

ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС XXVIII КРАЕВОГО ФЕСТИВАЛЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССЫ ПРИКАМЬЯ «ЖУРНАЛИСТСКАЯ ВЕСНА – 2025»

ГАЗЕТА ЧАЙКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ЧАСТНЫЙ ИНТЕРЕС»

НОМИНАЦИЯ «ЛУЧШИЙ СПЕЦИАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛИСТСКИЙ ПРОЕКТ»

спецпроект «Шьём для наших с любовью»

автор проекта: корреспондент Вера Мухаметдинова

В Чайковском активно работает волонтерское движение «Шьём для наших». Наши земляки показывают удивительное единение и сплочённость в своём желании помогать бойцам на передовой. Редакция «Частного Интереса» решила рассказать обо всех швеях, вязальщицах и других волонтерах читателям. Эти люди – пример для всех нас, а для молодёжи особенно. Истории участников группы «Шьём для наших» никого не оставили равнодушным. В соцсетях публикации о помощниках фронту вызвали глубокий отклик. За два года мы рассказали уже о 25 волонтерах, чей пример вызывает гордость и уважение. Ряды швейного движения пополняются. В этом есть и заслуга журналистов.



● **Шьём вдвоём**
(«Частный Интерес», № 19 от 16.05.2024)

● **Шьют одежду, которая спасает**
(«Частный Интерес», № 1 от 09.01.2025)

● **Вместе не только
за раскройным столом**
(«Частный Интерес», № 7 от 20.02.2025)



«Частный Интерес» не раз рассказывал о российском движении «Шьём для наших» и о чайковских швейках-волонтерах, которые с началом спецоперации объединились, чтобы помогать нашим бойцам на передовой. Их швейные машинки стучат день и ночь уже больше года, и на фронт регулярно отправляется снаряжение и одежда, сшитая с заботой и любовью.

Эти женщины достойны самых громких аплодисментов. Хочется позвать им руку. Хочется рассказать о них землякам. Спасибо, девочки! Вы настоящие граждане своей страны! Вы – настоящие женщины, внимательные, заботливые, с сердцами, наполненными любовью и добротой, с нежными душами, с большой верой в людей и в свою страну. И профессионалы своего дела – такого необходимого в любые времена, а сейчас особенно.

Приятно, что к швейному волонтерскому движению стали присоединяться мужчины. Продолжаем цикл статей «Шьём для наших с любовью».

ШЬЁМ ВДВОЁМ

Валерий и Надежда Шабалины шьют для фронта, плетут маскировочные сети и браслеты для выживания, привлекают к волонтерской работе односельчан и просто болеют душой за Россию. Сегодня наш рассказ о семейной паре из села Фоки, которая каждый день вносит посильный вклад в победу страны

С самого основания

Жители села Фоки Валерий и Надежда Шабалины в движении «Шьём для наших. Чайковский» практически с самого основания, с осени 2022 года. Вернее, в команде первой оказалась Надежда, которая сначала помогала бойцам тем, что активно вязала для них тёплые носки. В это же время она увидела в соцсетях информацию о том, что в Чайковском начали шить вещи для мобилизованных. «У организации «Шьём для наших» тогда ещё не было своего офиса, команда швей только набиралась, – вспоминает Надежда. – Помню, собрали с мужем всю ткань, которая дома была, и я начала кроить и шить семейные трусы – то, что мне было под силу. Сухарики сушили, продукты покупали и отвозили на склад швейников. Очень хотелось помочь нашим мужчинам, оказавшимся в зоне боевых действий, поэтому искала возможности».

Когда появился у волонтерского движения свой офис, Надежда стала ездить раз в неделю в город и брала на складе крой, чтобы шить дома. Благо машинка швейная в доме была – хоть и простенькая, но выручала: то постельное бельё Надежда сошьёт, то брюки или подол платья подошьёт, то занавеску укоротит. Вступила Надежда и в группу «Шьём для наших», а также в её чат, чтобы быть в курсе всех событий.

Большой сундучок сшитых вещей

Так Шабалины стали активистами волонтерского движения и влились в его непрерывающуюся бурную деятельность. Шила Надежда много, раз в неделю отвозила готовые вещи и брала новый крой. Работы много, машинка не справлялась. И примерно год назад Шабалины решили приобрести промышленную швейную машинку и оверлок, так необходимые при пошиве сложных изделий из разного рода тканей. На новой машинке теперь шьёт Надежда. А на старой начал шить... муж. «Как раз была осень, огородный сезон прошёл. И Валерий всё ходил вокруг меня, когда я шила, и решил попробовать шить сам. Машинка всё равно простаивала, – рассказывает Надежда. – И Валера начал шить повязки «свой – чужой» – сначала боязливо, медленно, много распарывал и перешивал. А сейчас так набил руку, что шьёт, можно сказать, не глядя».

Валерий признаётся, что не всё получилось сразу – были и неровные строчки, и рвущаяся нить, и испорченные изделия. Однако его терпение и желание быть полезным сделали своё дело – стало получаться. И получаться хорошо. «Когда начал шить, думал: «Вот сошью тысячу повязок – и война закончится!» Но сейчас сшил уже более 1800 штук, а война ещё идёт. Больно это...» – признаётся Валерий Шабалин.

Валерий шьёт повязки «свой – чужой» из белой и красной ткани. Иногда тканью делятся односельчане, иногда её привозят из офиса. Кроит их более опытная Надежда, а сшивает Валерий. Надежда же освоила более сложные изделия, к тому же профессиональная швейная машинка шить их позволяет. «Я раньше не знала, что могу работать с такими непростыми вещами. Очень помогают мастер-классы, видео наши девочки отправляют в нашу беседу. Недавно вот по мастер-классам сшила два маскхалата. Знаете, большой сундучок вещей у меня уже набрался. В нём и толстовки из флиса, и бандажи для госпиталя, и вещмешки, и мешки для спальников, и трусы на липучках для госпиталя, и шорты, брюки для раненых, и дождевики, и даже два одеяла, которыми укрывают в госпитале солдат. Никогда раньше ничего подобного не шила... Сама себе удивляюсь – сколько, оказывается, во мне терпения!» – рассказывает Надежда.

Рабочие места супругов Шабалиных, оборудованные швейными машинками и оверлоком, находятся рядом, буквально спина к спине. И когда Валерий и Надежда шьют вместе, они в буквальном смысле поддерживают друг друга, создавая надёжный тыл. В процессе они общаются, советуются и даже иногда спорят. «Когда я сшила первые брюки к маскхалату, Валера посмотрел и сказал, что неправильно шлёвки так высоко делать. Когда человек наденет ремень, брюки поднимутся. Вторые брюки уже сделала, как муж советовал. Он служил в армии и с практической точки зрения прав. Он мне очень помогает. Когда вещи примеряет, становится понятно, удобно ли для военных получилось», – признаётся Надежда.

Когда шьются вещи, супруги всё время думают о тех солдатах, кто находится на фронте. Особенно на первой линии, на



передовой. Думают и шьют. С надеждой на благополучный исход для каждого и с горячей верой в победу. С верой в солдата и его смелость и отвагу. С мыслями о скорейшем мире между братскими народами.

Шьём, вяжем, плетём

Надежда и Валерий верят в победу наших ребят и помогают, чем могут: не только шьют, но и плетут браслеты выживания (Валерий сплёл уже около 200 штук), а также плетут в фокинском клубе маскировочные сети вместе с единомышленниками. «У нас в команде человек одиннадцать, кто постоянно приходит плести масксети. А недавно к нам в клуб пришёл третьеклассник Марк, его папа был ранен на СВО. Мальчик так втянулся в этот процесс, что ходит ежедневно. Молодец парень!» – рассказывает Валерий о единомышленниках. Маскировочные сети на фронте очень востребованы. Особенно те, что сплетены вручную. Ведь каждая сеть получается с индивидуальным рисунком и отлично вписывается в природный ландшафт, укрывая военную технику и спасая солдат от вражеских дронов. А значит, фокинцы вместе с Валерием и Надеждой, которая также поддерживает мужа и плетёт сети, делают очень важное дело!

Шабалины своих односельчан и браслеты выживания научили делать – провели мастер-класс, поделились своими навыками. Сейчас эта работа в Фоках налажена хорошо, браслеты плетут и дети, и взрослые, своим трудом приближая победу вместе с российской армией. «Паракорт – парашютную очень прочную стропу – мы купили на маркетплейсе, дома нарезали и запаяли концы, чтобы не распускалась, сплели несколько браслетов и отнесли в клуб, чтобы научить других».

А нас браслеты научила плести Татьяна Тихомирова из группы «Шьём для наших». Учимся сами – учим других», – добавляет Надежда.

Жизнь в движении

Надежда и Валерий Шабалины не сидят сложа руки, они привыкли свою жизнь проводить активно. Наверно поэтому и сейчас их жизнь насыщена яркими событиями: общением с единомышленниками, которые поддерживают нашу армию, шитьём вещей для солдат, плетением сетей и браслетов, а в тёплое время года открывается огородный сезон. В саду у семейной пары всё цветёт и пышет. А ещё Надежда – активный посредник между жителями села Фоки и группой «Шьём для наших» в Чайковском. «Пишу в фокинские группы, что требуется ткань, например. Жители приносят в клуб и библиотеку, продуктами и другими вещами помогают, а мы с мужем отвозим в город, в офис к Ксении Трубиной, а они уже на фронт собранную гуманитарку отправляют. Девочек, которые плетут сети, иногда подключаю к работе группы «Шьём для наших». Недавно подушки для госпиталя набивали, например. Объединяемся, сплачиваемся и помогаем, как можем», – рассказывает волонтер.

Дети и внуки Валерия и Надежды Шабалиных живут далеко, но всегда поддерживают их. Их активную позицию, их помощь фронту, их общение с единомышленниками. «Дочь иногда присылает деньги, на которые мы покупаем что-то необходимое для пошива – резинки, пуговицы, георгиевскую ленту на повязки «свой-чужой», нитки, липучку...» – добавляет Валерий.

Надежду Шабалину часто спрашивают, доходит ли помощь до чайковцев и фокинцев, которые сейчас на передовой? Моя собеседница считает, что помогать солдатам необходимо. Даже если посылки попадут не чайковским парням, а бойцам из других регионов. «Всё равно все свои! Русские! Когда-то ты поможешь другим, а потом кто-то поможет твоим. Тем более наши швейники чётко наладили канал отправки гуманитарной помощи, и мы знаем, что она востребована, её ждут, за неё благодарят. Мы же видеоотчёты в группе всё время смотрим – недавно, например, выложили видео, в котором рассказывают, что фокинские сети дошли до бойцов. Наши активисты очень рады были этому сообщению. Так что помогать нужно», – уверена наша землячка.

Надежда и Валерий Шабалины – яркий пример социально активных, сердечных, деятельных людей, благодаря которым не останавливается работа в тылу. А значит приближается и победа на фронте. «Мы будем шить, помогать столько, сколько нужно. До самой Победы!» – добавляют Шабалины.

Вера Мухаметдинова
Фото предоставлено
семьей Шабалиных



Команде «Шьём для наших» необходима ткань (х/б, бязь, поплин, сатин) на пошив семейных трусов для бойцов. В неограниченном количестве, в любом цвете и метраже.

Приносить по адресу: Приморский бульвар, 34, ТД «Радуга», вход с торца здания в подвал. Телефон: 89226455761.



В январе в России на 25 % подорожает шоколад. Это связано с рекордным увеличением стоимости какао-бобов в мире, сообщает телеграм-канал «Mash». Известно, что с начала 2024 года сырьё для производства сладостей значительно подорожало: стоимость какао-порошка выросла на 12 %, кокосового масла – на 18 %, а сахарозаменителя – на 16 %. Это было связано с неурожаем в Западной Африке.

80 МЛН
ТУРПОЕЗДОК

россияне и иностранцы совершили по России за 11 месяцев 2024 года, сообщил вице-премьер Чернышенко. За весь год ожидается около 92 миллионов, это рекорд. По абсолютным показателям традиционно лидируют Москва, Краснодарский край и Санкт-Петербург. Среди наиболее популярных направлений также Подмосковье, Крым, Татарстан, Свердловская, Тюменская и Ростовская области.



За год киберпреступники украли у жителей Пермского края 2,4 млрд руб. В 2024 году жертвами киберпреступников стали почти 10 тысяч граждан, сообщили в прокуратуре Прикамья. Причинённый ущерб превысил 2,4 млрд рублей. По результатам расследования в суды направлено более 1,5 тыс. уголовных дел, по итогам рассмотрения которых к ответственности привлечено свыше 2 тысяч преступников.

freepik.com

ШЬЮТ ОДЕЖДУ, КОТОРАЯ СПАСАЕТ

Марина и Андрей Большаковы вместе помогают нашим ребятам, которые сейчас на фронте. Марина шьёт вещи для бойцов, Андрей стирает, гладит, упаковывает и отвозит сшитые изделия в офис движения «Шьём для наших». Здесь готовые вещи собирают в посылки для военных и отправляют на передовую. О семейном союзе Большаковых наш рассказ

Марина Большакова в швейном деле хоть и не профессионал, но человек весьма опытный. Шьёт давно, много, качественно и с большой любовью.

Машинка-раритет

Первая швейная машинка у Марины появилась давно, в 80-е годы прошлого столетия. Подруга отдала ей свою ручную машинку «Подольск», которой не пользовалась. «Помню, я так обрадовалась тому, что у меня будет своя машинка, что от подруги повезла её на детской коляске сама – с Уральской через фонтан на площади Карла Маркса домой. Везу, а душа ликует: своя машинка появилась! В те годы эта техника была в дефиците», – рассказывает она.

Страсть к шитью привила Марине её бабушка, которая шила для семьи. Она запомнила картину из детства: бабушка сидит за машинкой и быстро-быстро строчит. «Мне тоже хотелось. Хотя шить была не приучена. Вот вязанию меня обучили, а шитью нет», – вспоминает моя собеседница.

Чего только не шила на первой машинке Марина: и брюки для мужа и сына, и платья для себя и дочери, и бельё, и шторы, и шубы, и даже перешивала замок на сапогах. С любой, даже самой сложной работой советская техника справлялась и никогда не подводила. Не машинка, а клад!

Сейчас дома у Большаковых целый швейный арсенал: и коверлок, и машинка-плоскошовка, и промышленная машинка-прямошторка, и оверлок, и швейная машинка «Чайка», и «Бернетта». А старенькая, но такая родная и любимая помощница «Подольск» по-прежнему в почёте – нет-нет, да и сядет за неё Марина, чтобы с ностальгией и нежностью окунуться в прошлое и сделать пару строчек... Это уже история!

Шить Марина Большакова любила всегда, сколько себя помнит. И даже случайных прохожих мысленно одевала в своих фантазиях в стильные наряды. «Идёт женщина, а я уже представляю, какая модель костюма или платья ей подойдёт», – вспоминает она. Фантазия и сейчас сопровождает Марину в швейном деле – она обожает шить для себя и своих родных длинные платья в русском народном стиле, сумки и различные аксессуары. В

общем, героиня нашего сюжета – большая модница и мастерица.

Шить для солдат

Неудивительно, что такая умелица нашла себя среди сообщества таких же чайковских швей и попала в волонтерское движение «Шьём для наших». Хотя, казалось бы, произошло всё случайно: на Аллее 45-го года, которая была организована в Чайковском в День Победы, Андрей и Марина зашли в палатку, которую организовали волонтеры организации «Шьём для наших» города Чайковского. Впечатлённые большой работой, которую проводят чайковские швеи, поговорив с основательницей сообщества Ксенией Трубиной, они стали думать о том, что также могли бы помогать своей стране. «Как только началась военная операция, мы вообще порывались поехать на фронт – Андрей медиком, я психологом, это наши специальности. Но возникли определённые препятствия, которые не позволили нам отправиться туда, и Андрей сказал, что я могла бы шить вещи для бойцов», – рассказывает Марина Большакова о начале волонтерского пути.

Отзывчивый коллектив

Первое посещение офиса, где швеи берут крой и приносят готовые изделия, стало для Марины небольшим шоком. Она увидела, насколько качественные вещи получают у наших умелиц и засомневалась, сможет ли она шить так же хорошо. Однако её сомнения развеялись уже после первой партии боксеров, которые она сшила буквально за пару дней. Очень много мастер-класс, где очень подробно объяснялись все этапы пошива. Новая участница движения влилась в общий процесс быстро.

Сейчас Марина Большакова шьёт практически всё: от семейных трусов, балаклав и боксеров до футболок, флисовых кофт, шапок, дождевиков и маскхалатов. Также отшивает она подушки и трусы для госпиталя, которые облегчают уход за ранеными бойцами.

В общем чате швей Марина также сразу нашла поддержку: девочки очень дружелюбно и бережно относятся к каждому новому человеку в сообществе и поддерживают, чем могут.



«Я восхищаюсь каждой девочкой в нашем сообществе. Особенно Ксенией Трубиной, которая очень деликатно и быстро реагирует на каждое сообщение, на каждую просьбу о помощи. Она непременно рассказывает о том, куда попали наши вещи, выкладывает отзывы с передовой и умело руководит нашим большим коллективом», – делится эмоциями Марина. И добавляет, насколько удобно шить по готовым мастер-классам, которые всегда есть в свободном доступе в общем швейном чате.

Вещи как обереги

Марина Большакова признаётся, что не представляла, что ей придётся шить вещи для фронта. «Я жила с дедушкой, который в Великую Отечественную воевал, был ранен. Разумеется, я слышала его рассказы о войне, но не представляла, что она каким-то образом коснётся меня. А теперь получается, что в сшитых вещах воюют наши парни, что вещи, которые я создала, видят окопы, военную технику, снаряды, слышат взрывы... это страшно. Поэтому я всегда, когда шью, думаю, что наши вещи обязательно спасут тех, кто их носит», – рассказывает Марина.

И это действительно так: оказалось, что вещи, сшитые вручную, и маскировочные сети, сплетённые заботливыми руками россиянок, не считаются устрой-

ствами, которыми оснащены сейчас дроны. А значит, каждая вещь, сшитая чайковскими волонтерами, – своего рода оберег для солдат. В них надёжно, тепло, комфортно и по-домашнему уютно.

С этими добрыми мыслями Марина шьёт для ребят. А её муж Андрей спокойно и терпеливо, как и положено настоящему мужчине, поддерживает добровольческую деятельность своей второй половинки. И всегда предлагает ей помощь – такую нужную и важную. Нужно погладить? Сделает. Пора отвезти готовые изделия в офис? Собрётся в этот же день. По пути ещё и предметы мужской гигиены закупит, а в офисе обязательно деньги на нужды волонтеров оставит. «Мой вклад очень мал по сравнению с тем, что делают другие горожане. Не сравнишь с теми, кто успевает и шить для бойцов, и работать, и с детьми пообщаться, и по дому работу сделать», – скромно говорит про себя Андрей.

Поддерживают волонтерскую деятельность семьи Большаковых и их дети, и друзья. Особенно отмечает Марина поддержку своей подруги Татьяны Усатовой, с которой они дружны уже сорок лет. Татьяна также всей душой болеет за наших воинов – вяжет для них тёплые носки и плетёт для фронта сети. «Она всем сер-

цем за солдатиков, как и мы», – добавляет Марина.

В движении «Шьём для наших» действительно собрались лишь те, чьё сердце открыто, а душа способна наполниться от возможности помочь своей стране и каждому, кто её защищает. «Думаю, каждая девочка, которая причастна к нашему общему делу, которая шьёт для фронта, чувствует, как волнует её душа во время шитья. Когда шью, я чувствую материнскую заботу о тех, кому мои вещи достанутся. Как будто я мама для каждого! И каждому отдаю своё тепло. То же самое состояние было, когда наш сын был в армии. Я каждую минуту думала о нём и мысленно отправляла материнскую любовь, просила Бога уберечь его. Так же и сейчас», – рассказывает моя собеседница.

Вклад семьи Большаковых из Чайковского важен. Он как небольшая капля в огромном море неравнодушия и доброты. Болея душой за Россию, с большим открытым сердцем они помогают нашим парням на фронте выжить, выстоять и вернуться домой с победой. А вещи, сшитые с материнской заботой, обязательно спасут каждого, кто их наденет!

Вера Мухаметдинова
Фото предоставлено
семьей Большаковых

«Частный Интерес» не раз рассказывал о российском движении «Шьём для наших» и о чайковских швейях-волонтерах, которые с началом спецоперации объединились, чтобы помогать нашим бойцам на передовой. Их швейные машинки стучат день и ночь уже больше двух лет, и на фронт регулярно отправляется снаряжение и одежда, шитая с заботой и любовью.

Эти женщины достойны самых громких аплодисментов. Хочется пожать им руку. Хочется рассказать о них землякам. Спасибо, девочки! Вы настоящие граждане своей страны! Вы – настоящие женщины, внимательные, заботливые, с сердцами, наполненными любовью и добротой, с нежными душами, с большой верой в людей и в свою страну. И профессионалы своего дела – такого необходимого в любые времена, а сейчас особенно.

У каждой такой труженицы тыла своя история. «Частный Интерес» встретился с героинями этих историй и нам есть что рассказать чайковцам. Продолжаем цикл статей «Шьём для наших с любовью».

ВМЕСТЕ НЕ ТОЛЬКО ЗА РАСКРОЙНЫМ СТОЛОМ

Сегодня наш рассказ о женщинах-волонтерах группы «Шьём для наших». Вот уже более двух лет Вера Ильина, Тамара Сорелайнен и Надежда Смольникова работают в офисе волонтерского движения «Шьём для наших», они кроют, шьют, фасуют посылки для солдат, их помощь армии, нашим бойцам бесценна

Офисные нимфы

Дружной командой Вера, Тамара и Надежда готовят крой изделий для швей, склеивают выкройки, принимают гуманитарную помощь от горожан, поддерживают чайковских мастериц, сортируют сшитые ими вещи, а также продукты, предметы личной гигиены, которые ежемесячно приносят неравнодушные люди.

Вера и Надежда – родные сестры. Связаны они и кровным родством, и общим делом. Обе увлечены рукоделием – вяжут для фронта, обе интересуются устройством мира и познавательными путешествиями: не раз посещали они место силы, каким считаются раскопки древнего города Аркаим. Обе с большим удовольствием посвящают своё время помощи ближним. Неравнодушие однажды привело их в группу «Шьём для наших», с тех пор они с большим рвением выполняют свою работу. К слову говоря, абсолютно бескорыстно.

Тамара попала в движение по чистой случайности. Хотя бывают ли в нашей жизни случайности, ведь мир наш вполне закономерен? Женщина рассказывает, что заглянула в офис «Шьём для наших» просто по пути домой. «Зашла, спросила, не нужна ли помощь. Оказалось, что очень нужна. Так и осталась», – с улыбкой вспоминает Тамара Сорелайнен.

На своём рабочем месте на складе Вера, Надежда и Тамара бывают довольно часто. Один-два раза в неделю каждая из них дежурит здесь, трижды в неделю женщины собираются втроём, чтобы кроить вещи для швей. «Есть у нас специальное время для кроя. Мы просим, чтобы в эти часы не отвлекали нас. Не всегда удаётся поработать спокойно, у людей ведь тоже свой график. Мы хотя и очень сосредоточены на крое, всегда с радостью принимаем посетителей, видим, что наши жители от чистого сердца приносят что-то для армии. Всё это для нашей общей Победы», – замечает она.

В складском помещении движения «Шьём для наших» идеальный порядок! На стенах развешаны по размерам выкройки штанов, кофт, футболок, маскхалатов и других вещей, на столе лежат ещё не сшитые, но уже раскроенные трусы, брюки для госпиталя, по коробкам расфасованы будущие посылки нашим солдатам, на полках – огромные рулоны ткани, которая вскоре

превратится в очередной костюм или в постельное бельё для раненых, на этажерке подписанные пакеты с кроем – вот-вот придут девочки-швей за очередной партией будущих вещей.

«Много чего кроим. Теперь уже научились, – рассказывают мои собеседницы. – Начинать с простого – семейные трусы, шапки, комплекты постельного белья для госпиталей. Путали левые и правые части выкройки, сейчас кроим, как орешки щёлкаем, вещи посложнее – бандажки, вещмешки, кофты, костюмы...»

Ксения Трубина, с которой волонтерское движение швей в нашем городе и началось, специальным электрическим ножом кроит изделия сразу в несколько слоёв – так получается больше изделий за меньшее время. Слои ткани с обведёнными выкройками женщины к приходу Ксении готовят сами. Благодаря современному приспособлению три закройщицы успевают готовить крой для всех девочек, которые шьют одежду для солдат.

Количество изделий, выкроенных Верой, Тамарой и Надеждой, всегда получается разным. Для наглядности приведу отчёт за прошлую неделю: 34 пары госпитальных трусов, 29 комплектов термобелья, 60 лонгсливов, 60 снудов, 64 балаклавы, 128 пар семейных трусов, 30 бандажей, 37 маскхалатов. Только представьте себе объём готовых предметов одежды, который затем, после раскройки, выполняют чайковские швей! Это же целый взвод бойцов за неделю одет.

Чайковцы поддерживают

Несмотря на то, что военный конфликт затянулся, чайковцы продолжают поддерживать наших солдат и помогают, чем могут. В офис горожане приносят ткань – раньше доставали из своих запасов, сейчас закупают ткань в магазинах специально для волонтеров, чтобы не прерывался производственный процесс и наши мастерицы шили для фронта как можно больше. Есть и спонсорская помощь от предпринимателей Чайковского, единомышленников из Перми и Ижевска. И даже обрезки ткани после кроя не выбрасываются – их забирают рукодельницы, которые занимаются лоскутным шитьём, изготовлением кукол. «Люди приходят в офис постоянно. Чаще всего несут продукты, которые мы упаковываем в по-



Вера Ильина, Тамара Сорелайнен и Надежда Смольникова (слева направо) раскроили тысячи километров ткани, из которой чайковские швей-волонтеры с большой любовью сшили сотни тысяч вещей для наших солдат.

сылки для наших ребят. Есть те, кто приходит регулярно. Бабулечки получают пенсию – часть обязательно расходуют для помощи СВО. Мы их уже знаем и всегда стараемся сказать доброе слово, поблагодарить. Молодёжь чаще делает переводы, им так проще», – отмечает Надежда Смольникова.

Одной командой

Надежда, Тамара и Вера очень сдружились, работая в движении «Шьём для наших». По характеру схожи – спокойные, юморные и доброжелательные, по интересам сошлись. Признаются, что работать вместе им очень комфортно и легко. Так же легко и с пониманием относятся они и к ошибкам друг друга – все мы склонны иногда отвлекаться, уходить в свои мысли. Ведь главное – уметь исправиться, с добром восприняв замечание. «Множество курьёзов случается. То рукава перепутаешь, то два левых кармана скроишь, то в суете какую-то деталь не положишь в комплект, то количество частей капюшона от дождевика неверно сосчитаешь. Девочки в процессе шитья затем обнаруживают недостающее. Но все относится к этому с юмором – понимают, что можем на автомате напутать, особенно когда объём работы большой. Несмотря на случающиеся задержки мы, наверно, раскроили уже тысячи километров ткани», – наперебой рассказывают о своей работе волонтеры, дополняя рассказ воспоминаниями о весёлых праздниках, душевных чаепитиях, тесном общении единомышленников, которых сумела собрать в волонтерском движении Ксения Трубина. Офис в такие

моменты становится центром притяжения и общения.

Поработав на складе, могут девочки и на дом работу прихватить – ту, что, по их словам, попроще. У каждой дома – бытовая швейная машинка, на которой легко шьются полотенца, постельное бельё, трусы семейные. А ещё в свободное время вяжут они чулки для госпиталя, носки шерстяные, так востребованные среди бойцов в холодную пору, закупают необходимые вещи и продукты. «Хоть какой-то вклад для ребят. Сидеть и ничего не делать, когда страна в таком тяжёлом положении, не получается. И даже сомнений – делать или не делать – не возникает. В офис всегда идём с желанием, зная, что здесь мы приносим пользу государству и ребятам, которые жизнь за наше мирное будущее отдадут», – признаются женщины.

Мои собеседницы считают свою волонтерскую деятельность обычной работой. Бескорыстно, без денежного вознаграждения отдают своё свободное время и вкладывают душу. На таких людях и держится страна. «Не было бы крепкого тыла, который даёт наш народ, сложно бы пришлось бойцам. Мы делаем то, что в

наших силах. Как и миллионы других людей по всей стране», – уверена Вера Ильина.

И получая обратную связь, женщины понимают: их работа – это вклад в общее нужное дело. Поэтому продолжает группа чайковских волонтеров шить для военных. В последнее время всё чаще точно, по индивидуальным заказам. Сейчас, например, выполняют заказ восемнадцати солдат-срочников из Чайковского. «Заявок много, – рассказывает Надежда. – Сейчас холодно, поэтому чаще всего просят сшить термобельё, маскхалаты, толстовки из флиса. А когда парни узнают, что вся одежда для них бесплатна, это отдельный трогательный момент».

Тысячи километров ткани скроили Вера Ильина, Тамара Сорелайнен и Надежда Смольникова за всё то время, что являются частью движения «Шьём для наших». Сотни тысяч вещей согревают наших защитников, помогают уменьшить боль раненых. Миллионы сердец по всей стране бьются с сердцами наших солдат в унисон до конца... до Победы! И вклад чайковцев в большое дело бесценен.

Вера Мухаметдинова
Фото автора



Чайковское волонтерское швейное объединение «Шьём для наших» приглашает в свои ряды желающих помогать фронту и нашим бойцам. Команде очень нужны швей. В их задачи будет входить пошив вещей для солдат на передовой. Работа на безвозмездной основе и с любовью к делу.
Обращаться по телефону 89226455761 (Ксения Трубина).